
Beschlusszusammenfassung zur 23. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde
Albersweiler vom 06.11.2023

öffentliche Sitzung

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden:

Der Forstwirtschaftsplan 2024 wurde einstimmig beschlossen.

Revierleiter Dennis Faust verließ nach Tagesordnungspunkt 2 die Sitzung.

1.2 Der vom Büro BIT Stadt und Umwelt erarbeitete Bebauungsplanentwurf „Schloßstraße“ wird
einschließlich den textl. Festsetzungen und der Begründung vom Ortsgemeinderat mit 17 Ja-Stimmen
einstimmig in der vorgelegten Form gebilligt.

1.3 Der Ortsgemeinderat beschließt gem. § 3 Abs. 1 BauGB mit 17 Ja-Stimmen einstimmig, die
vorgezogene Öffentlichkeitsbeteiligung in Form einer zweiwöchigen Auslegung der Planunterlagen
durchzuführen.

1.4 Der Ortsgemeinderat beschließt mit 17 Ja-Stimmen einstimmig, gem. § 4 Abs. 1 BauGB die
Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange an dem Bebauungsplanverfahren zu beteiligen.

Der Ortsgemeinderat Albersweiler beschließt einstimmig, wie im Sachverhalt beschrieben, mit 17 Ja-
Stimmen die Erschließung des Gehweges „In den Ziegeläckern“ i. H. v. 48.827,99 € in zwei Raten
abzurechnen.

Der Gemeinderat beschließt mit 13 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und 3 Enthaltungen den
Auftrag zur Vergabe der Planungsleistungen für die Sanierung und Erweiterung der Kindertagesstätte
Drachenburg auf der Grundlage des Angebotes vom 14.09.2023 an die Vergabeberatungsstelle Klaeser
in Montabaur zu vergeben. Der geschätzte Auftragswert beträgt 23.670.- Euro brutto.
Der Ortsgemeinderat sieht jedoch keine Möglichkeiten, die Kosten für die Sanierung und Erweiterung
in Höhe von 4 Millionen alleine zu tragen.

2 Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 2024

4 Bebauungsplanverfahren Schloßstraße
1. Billigung des Planentwurfes
2. Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der vorgezogenen
Öffentlichkeitsbeteiligung
3. Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung der Behörden und sonstige
Träger öffentlicher Belange

5 Beratung und Beschlussfassung über die Endabrechnung der Erschließungsbeiträge
„In den Ziegeläckern“

6 Auftragsvergaben

6.1 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe einer Dienstleistung an ein externes
Büro zur Unterstützung bei der Vergabe von Planungsleistungen für die Kita
Drachenburg



Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig mit 17 Ja-Stimmen, die Verkehrslage bei einer
Verkehrsschau zu begutachten.

Der Ortsgemeinderat beschloss mit 16 Ja-Stimmen bei einer Enthaltung, die Katholische
Kirchengemeinde St. Stephanus mit einem Betrag in Höhe von 400,00 Euro zur Beschaffung von
neuen Stühlen für das Gemeindehaus Albersweiler zu unterstützen.

Der Ortsgemeinderat beschließt mit 16 Ja-Stimmen bei einer Enthaltung, die Errichtung einer Tempo
30 Strecke für die gesamte Weinstraße zu beantragen und von der Kreuzung Hauptstraße / Weinstraße
bis zur Bäckerei Schaub eine gestrichelte Seitenlinie einzeichnen zu lassen.

7 Anträge

7.1 Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der SPD-Fraktion: Verbesserung
der Verkehrssituation in der Queichstraße im Abschnitt zwischen Pariser Hof und
Friedhofstraße durch Festlegung von Parkflächen

7.2 Beratung und Beschlussfassung über eine Unterstützungsanfrage der Katholischen
Kirchengemeinde zur Beschaffung neuer Stühle für das Pfarrheim

8 Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag an den LBM: Durchgehende
Einrichtung von Tempo 30 auf der Weinstraße


